

扶持1.3万人创业、发放小额担保贷款5.7亿元

个人创业比原来容易多了

本报记者 贾凌煜 通讯员 李金山

说起创业,多数人的第一反应是“难”。2014年初,济宁市将“万人创业就业工程”纳入为民办十件实事之一,经过一年的努力,济宁市已有6.8万人享受到技能培训,1.8万人接受了创业培训,发放小额担保贷款5.7亿元,扶持创业1.3万人,成效显著。

但记者在采访中也发现,虽然相关部门在政策推行方面下了工夫,创业大环境在改善,但市民对这项惠民政策的了解程度参差不齐,有部分市民甚至完全不知晓。2015年,济宁市将继续加大扶持政策的普及力度,并建设创业大学,对创业者进行全程辅导。

学门手艺开店,是不少失业人员的梦想(资料图)。本报记者 贾凌煜 摄



机械设计人员“充电”换工作

6日上午,济宁市就业办电工培训室,正用电脑绘图的年轻人小梁非常引人注意。大学毕业的他让大多数都是中年人的学员们十分惊讶。“2009年我毕业后在一家机械工厂做设计人员,近期想换个电工方面的工作,但所学知识大部分已忘掉,再来充充电。”小梁说。

有了技能,可以再就业,也可以创业。2014年,通过举办类似课程,济宁已有6.8万人享

受到技能培训,1.8万人接受了创业培训。“失业职工或其他不在职人员都可报名参加技能培训,随到随学,完全免费。”济宁市就业办公室培训科副科长孙长言介绍,2014年,济宁实施了新一轮就业培训规划,推出“企业订单、劳动者选单、培训机构列单、政府买单”的培训模式,劳动者均可在户籍所在地或求职、就业地享受职业培训补贴和技能补贴。

而在即将到来的2015年,领取营业执照并正常经营一年以上的个体工商户,一次性创业补贴也由原来的2000元提高到3000元;首次领取营业执照并正常经营一年以上的小微企业还可享受不低于1万元的一次性创业补贴。同时,初、中、高级职业技能培训的补贴标准提高到700元、800元、900元,创业培训的补贴标准提高到1600元。

济宁将建创业大学 全程辅导创业者

唐口街道的卢新华每天早上7点就去济宁市就业办参加培训,各种面点制作手法越来越熟练,对于未来开店的前景也越来越自信。而记者在交流中发现,卢新华对创业优惠政策却不太了解,“我是农村妇女,家里凑点钱先在村里试试呗,别的也没想太多。”

记者发现,卢新华的“同学”以城市失业人员居多,文化层次参差不齐,对优惠扶持政策也是一知半解。而在济宁市就业办公室副主任朱大鹏眼中,问题还不只这些。“创业培训随到随学,而且全部免费,但目前部分市民对创业培训意识不强,积极性不高。”朱大鹏介绍,特别是在高校举行毕业生创业培训课时,经常看到趴在桌上睡觉的学生,白白浪费了提升个人创业能力和经营管理能力的机会。

针对这一情况,2015年济宁市将进一步深化创业培训进社区、进校园、进乡村活动,并创建“创业指导专家志愿团”,举办优秀创业典型巡回报告会,激发激发社会创业热情。“我们还将按照‘大学+学院+教学点’的模式建设济宁市创业大学,在县市区设立教学点,在驻济高校设立创业学院,对创业者进行全过程创业辅导。”朱大鹏介绍,创业大学将为创业者提供项目、资金、场地等配套支持,并开展“一对一”辅导,提供创业咨询服务。

申领小额担保贷款更容易了

2014年12月10日,济宁高新区接庄街道常营村的孟超、郑红等4户大棚种植户,早早来到自己承包的大棚种植区,济宁市劳动就业办第二党支部的驻村干部宋振全将60万元的小额担保贷款卡送到4人手中。

孟超告诉记者,他们4人的大棚种植总面积达到200多亩,目前仍在使用简易大棚,不能抵抗零下2度以下的

低温。如果建成高温大棚,年收入能提高一倍多,但建一个高温大棚需要十几万元,资金压力比较大。了解这一情况后,宋振全选取了符合政策的孟超等4名大棚种植户,顺利为他们办理了小额担保贷款。

据介绍,2014年济宁市人社局实施了万人创业助推工程,联合市财政局、金融办、人民银行、银监分局出台了《关

于进一步推动小额担保贷款工作的实施意见》,将反担保人数降低为1名,范围也进一步扩大。同时,还开展了小额担保贷款“快易贷”行动,提升办理效率,降低贷款门槛。

2014年,济宁市新补充小额担保贷款基金1.2亿元,小额担保贷款基金规模达到3.53亿元,全市发放小额担保贷款5.7亿元,扶持创业1.3万人,带动就业5.9万人。

高新区十件大事出炉

惠普效应持续放大,IT巨头助力发展

本报济宁1月6日讯(记者 马辉 李倩 通讯员 李辉) 高新三线69路公交开通、“村村通公交”完成规划……记者从济宁高新区管委会获悉,2014年13项民生工程和“10件实事”均顺利完成,同时2014年济宁高新区十件大事出炉。

据悉,济宁高新区十件大事包括:济宁高新区荣获“中国产学研合作示范基地”称号;惠普效应持

续放大,一批IT巨头助力信息产业发展;济宁高新区创新型产业集群加速提升;济宁高新区生物医药专业孵化器升级为“国家级科技企业孵化器”;济宁高新区大学科技园开园;济宁科技图书馆、科技与体验中心向公众开放;济宁高新区综合体育馆、体育公园建成开放;济宁高新区蓼河水利风景区晋级国家水利风景区;济宁高新区创意大厦正式启用;

全区社会民生工作大提升。

其中,在2014年11月15日举行的第八届中国产学研合作(深圳)创新大会暨2014中国产学研合作促进会年会上,济宁高新区与北京中关村科技园区等11个单位荣获“中国产学研合作示范基地”称号。同时,济宁高新区还获得3项“中国产学研合作创新奖”和1项“中国产学研合作创新成果奖”,数量居全国前列。